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ADAYLARIN DIKKATINE!

1. Sinav saat 10.00'da baslayacaktir. Sinav basladiktan sonra ilk 30 dakika dolmadan disari gikmayiniz.

2. Sinav sirasinda so6zlik, hesap cetveli veya makinesi, ¢gagri cihazi, cep telefonu, telsiz, radyo gibi elektro-
nik iletisim araclarini yaninizda bulundurmayiniz. Bu araglari kullanmaniz ve kopya ¢ekmeye tesebbls
etmeniz halinde sinaviniz gecersiz sayilacaktir.

3. Basgvuru sartlarini tasimadidiniz halde sinava girmeniz, kopya ¢cekmeniz, bagka adayin sinav evrakini kul-
lanmaniz, gecerli kimlik belgenizi ve sinav giris belgenizi ibraz edemediginiz durumlarda sinaviniz gegersiz
sayilacaktir.

4. Sinavin deg@erlendiriimesi agsamasinda, bilgisayar ortaminda yapilan kopya analizinde ikili veya toplu kop-
ya tespiti hdlinde sinaviniz gegersiz sayilacaktir.

CEVAP KAGIDI VE SORU KITAPGIGI ILE ILGILi ACIKLAMALAR

1. Cevap kagidinizdaki bilgilerin dogrulugunu kontrol ediniz ve cevap kagidinizi mirekkepli kalemle imzala-
yiniz.

2. Kitapcik tirintzi cevap kagidinizdaki ilgili alana kodlayiniz. Degerlendirme islemleri cevap kagidindaki
kodlamalara goére yapildigindan, eksik ya da hatali kodlamalarda sorumluluk size ait olacaktir.

3. Cevap kagidi tzerinde kodlamalarinizi kursun kalemle yapiniz.

4. Degistirmek istediginiz bir cevabi, yumusak silgiyle cevap kagidini érselemeden temizce siliniz ve yeni
cevabinizi kodlayiniz.

5. Soru kitapgiginin sayfalarini kontrol ediniz, baski hatasi var ise degistiriimesini saglayiniz.

6. Soru kitapg¢iginizin 6n yuzindeki ilgili yerlere ad, soyad ve T.C. kimlik numaranizi yaziniz.

7. Her sorunun dort segeneginden sadece biri dogrudur. Dogru segenegi, cevap kagidinizin ilgili sitununa
soru numarasini dikkate alarak yuvarlagin disina tasirmadan kodlayiniz. Soru kitapg¢igi lizerinde yapi-
lan cevaplandirmalar dikkate alinmayacaktir.

8. Yanlis cevaplariniz dikkate alinmadan sadece dogru cevaplariniz Uzerinden puanlama yapilacaktir.

9. Sorulari ve sorulara verdiginiz cevaplari, yaninizda gétirmek amaciyla kaydetmeyiniz; higbir sekilde di-

sari gikarmayiniz.

10. Sinav bitiminde, soru kitap¢igi ve cevap kagidini salon gorevlilerine teslim ediniz.

BASLAYINIZ DENILMEDEN SORU KIiTAPGIGINI AGMAYINIZ.




INSAAT MUHENDISI B

. Asagidakilerden hangisi taze betonun igeri-
sinde yer alan iri agrega ile gimento harcinin
herhangi bir nedenle ayrigma gostermesini
ifade eder?

A) Priz
C) Segregasyon

B) Terleme
D) Uniformite

. C30/37 sinifindaki bir betonun 28 giinliik orta-
lama kiip basing dayanimi TS 500’e gore en az
ka¢ MPa olmahidir?

A) 28 B) 30

C) 37 D) 38

. Laboratuvarda demir donati iizerinde yapi-
lan gekme deneyi ile donatinin hangi 6zelligi
tespit edilmez?

A) Siineklik
C) GCekme dayanimi

B) Egilme dayanimi
D) Akma dayanimi

. Ahsap beton kalibinin yaglanmasinin nedeni
asagidakilerden hangisidir?

A) Kalibin saglam olmasi igin

Betonun yizey dizgunlugu igin
Betonun dayanimini artirmak igin
Beton igindeki suyun muhafazasi igin

~— ~— ~—

B
C
D

. Asagidakilerden hangisi soguk havalarda
beton dokiimii ve bakiminda dikkat edilecek
hususlardan degildir?

A) Gece serinde galigiimalidir.
Karisim suyu az kullaniimalidir.
Yalitkan malzemelerle orttilmelidir.

B
C
D) Priz hizlandirici katkilar kullaniimahdir.

~— — ~—

6.

10.

11.

Cimento ve suyun birlestirildigi andan itibaren
bu iki malzeme arasinda baglayan kimyasal
reaksiyon ne olarak adlandirilir?

A) Dayanikhlik
C) Ayrisma

B) Hidratasyon
D) Katilasma

Beton hacminin yaklasik ne kadari agrega
tarafindan olusturulmaktadir?
A)% 35 B)% 55

C)%75 D)%95

Tiirk standartlarina gore iri ve ince agregayi
ayiran elek g6z acikhgi kag mm’dir?
A) 3 B) 4

C)5 D)6

Taze betonun sahip oldugu islaklik derecesine
ne ad verilir?

A) Ayrisma
C) Kivam

B) Rotre
D) Stinme

Beton igerisindeki cimentoda asagidakilerden
hangisi meydana gelmez?

A) Genlesme
C) Baglayici

B) Sertlesme
D) Hidratasyon

Asagidakilerden hangisi betonda priz hizlandi-
rici kullanilmasinin amaglarindan degildir?

A) Erken kalip alma

) YUksek mukavemet

) Soguk havada beton dékimd
)

B
C
D) Taze betonu dondan korumak



12.

13.

14.

15.

INSAAT MUHENDISI

Asagidakilerden hangisinin betonda plastik
rotreye etkisi en fazladir?

A) Sicak ve riizgarli hava
B) ince agrega miktari
C) Cimento dozaji

D) Cimento tipi

Siilfat iceren bir ortamda kullanilmak iizere iire-
tilen beton asagidakilerden hangisini igerir?

A) Beyaz ¢imento igerir.

B) Normal portland ¢imentosu igerir.

C) Tri-kalsiyum-silikat igerigi diistuk ¢imento igerir.
D) Tri-kalsiyum-altiminat icerigi dislk ¢imento igerir.

Asagidakilerden hangisi beton dayanimini
etkileyen faktorlerden biri degildir?

A) Kir

B) Su / gimento orani

C) Boyuna donati orani

D) Agreganin dayanimi ve granilometrisi

$420 betonarme c¢eliginden alinan bir gubuk
numune Uzerinde yapilan gekme deneyinde-
ki 6lgiimlerden elde edilen gerilme ve sekil
degistirme degerleri agsagida verilmigtir. Bu
sonuglara goére deneydeki ¢eligin akma siniri
ve elastisite modiili nedir?

Gerilme (MPa) Sekil Degistirme
110 0.52x 1073
220 1.04x10°°
330 1.57x10°°
420 2.00x10°
440 210x10°
440 20.0x10°3

A) fy = 440 MPa; Es = 22 GPa

) fy = 420 MPa; Es = 210 GPa
) fy = 430 MPa; Es = 205 GPa
)

B
C
D) fy = 440 MPa; Es = 210 GPa

16.

17.

18.

19.

20.

B

Beton dayanimi tespitinde kullanilan standart
kiip numunelerin boyutlari nedir?

A) 30 x30x 30 cm
B) 20 x 20 x 20 cm
C)15x15x 15¢cm
D) 10x 10 x 10 cm

Su-¢imento orani (w/c) arttikga asagidakiler-
den hangisi gerceklesmez?

A) Dayanim azalr.

B) islenebilirlik artar.

C) Vibrasyon gerekir.

D) Priz suresi etkilenmez.

Asagidakilerden hangisi sicak havada beton
dokiiliirken alinabilecek onlemlerden degildir?

A) Su sogutulabilir.

) Agrega sogutulabilir.

) Priz hizlandirici kullanilabilir.
)

B
C
D) Beton dokumuU aksam serin havada yapilabilir.

Bir maddenin birim agirhgi agsagidakilerden
hangisine bagh degildir?

A) Atom agirligina

Atom yarigcapina
Ergime sicakhigina
Koordinasyon sayisina

~— — ~—

B
C
D

Yorulma olgusu hangi durumlarda karsilasilan
bir malzeme hasarnidir?

A) Sogukta calisma

) Darbeli yiikte ¢alisma
) Dinamik ylkte ¢calisma
)

B
C
D) Yuksek sicaklikta galisma



21.

22,

23.

24,

25.

INSAAT MUHENDISI B

Akma siniri Re=360 MPa, cekme dayanimi
Rm=546 MPa olan ¢elikten yapilacak tel mal-
zemenin ucuna asilan 8000 N yiik degerinde
telde kalici deformasyon olmadan ¢aligabilme-
si icin ¢gapi en az kag mm olmalidir?

A)266 B)4,32 C)532  D)6,52

Aliiminyumun akma sinir1 10 kgf/mm?, gekme
mukavemeti 14 kgf/mm? ve elastisite modiilii
7000 kgf/mm? olarak verilmektedir. 4 mm ¢apli
aliiminyum tel akma olmaksizin ne kadar yiik
tasir?

A) 40 kgf
C) 126 kgf

B) 56 kgf
D) 176 kgf

Kurulu giicii 12 MW olan bir hidroelektrik
santrali tam kapasite ile bir saat ¢aligirsa ne
kadar enerji uretir?

A) 1,2 kwh
C) 120 kwh

B) 12 kwh
D) 12000 kwh

Sabit baglamalarda su alma agzinin oniindeki
tabani kontrol etmek ve burada biriken kati
maddelerin mansaba aktariimasini saglayan
yapiya ne ad verilir?

A) Su alma yapisi
C) Yikama kanali

B) Cakil gegidi
D) Esik yapisi

Bir akarsuda insa edilen baglamanin tepe
kotunun mansap su derinliginden daha disiik
olmasi durumuna ne ad verilir?

A) Uniform akim

B) Serbest akim durumu
C) Batmis akim durumu
D) Laminer akim durumu

26.

27.

28.

29.

30.

Taban genisligi ve yiiksekligi esit dik kanalda
tam dolu akim durumunda hidrolik yarigap
neye esittir? (yukseklik=h)

A) h/3 B) 2h

C) h/2 D) 3h

Bir akarsuyun iki noktasi arasindaki talveg
uzunlugunun kus ugusu mesafeye oranina ne
ad verilir?

A) Menderes
C) Yatak yoériingesi

B) Dolanma orani
D) Akarsu yatagi

Bir akarsu kesitinde debi—seviye iligkisini
asagidakilerden hangisi gosterir?

A) Anahtar egrisi
C) Hiyetograf

B) Birim hidrograf
D) Akim agi

Acik kanal akiminda membada sel rejiminden
mansapta nehir rejimine geciste agsagidakiler-
den hangisi meydana gelir?

A) Su jeti olusur.

B) Akim hizi artar.

C) Uniform akim olusur.

D) Yizeysel sigrama olusur.

Boru icerisindeki akimin debisini 6lgmeye
yarayan alet agagidakilerden hangisidir?

A) Venturimetre
C) Manometre

B) Muline
D) Plaviyometre



31.

32.

33.

INSAAT MUHENDISI B

Dikdortgen kesitli bir akarsu en kesitinde,
hidrolik yarigapin 3 m, taban egiminin 0,0001,
manning piiruzliliik kat sayisinin 0,032 olmasi
durumunda en kesitten gegen suyun ortalama
hizi kag m/s’dir?

A)0,45 B)O0,65

C)0,95 D)1,.25

18 m¥/s debi iletecek dikdortgen kesitli bir
kanalda, akim ortalama hizi 1,5 m/s olacak se-
kilde hidrolik bakimdan en iyi kesit igin kanal
genisligi kag m’dir?

A) 3,85 B)5,25

C)4,90  D)6,50

Asagida sematik olarak gosterilen borunun
icinden akan suyun debisi 0.10 m¥/s’dir. Kesit
1’de boru ¢api 0.40 m’dir. Kesit 2’de boru 3 m
daha yukarida olup, boru ¢api 0.20 m’dir. iki
kesitteki hizlarla ilgili olarak asagidaki ifade-
lerden hangisi dogrudur?

H=3m

A) 1 nolu kesitte hiz ile 2 nolu kesitteki hizlar
birbirine esittir.

B) 2 nolu kesitteki hiz 1 nolu kesitteki hizin yari-
sidir.

C) 2 nolu kesitteki hiz 1 nolu kesitteki hizin 2 (iki)
katidir.

D) 2 nolu kesitteki hiz 1 nolu kesitteki hizin 4
(dort) katidir.

34.

35.

36.

37.

Asagidakilerden hangisi tagkin yineleme debi-
lerinin belirlenmesinde kullanilmaz?

A) DSI Sentetik yéntem
B) Mockus yontemi
C) Snyder yontemi
D) M.Turc yontemi

Bir yapiyi kar, yagmur, dolu, sel, su baskini vb
gibi yer uistii ve yer alti sularindan korumak
amaciyla suyun kontrol altina alinip uzaklasti-
rilimasini amaglayan sistemlere ne ad verilir?

A) Reglaj
C) Rogar

B) Drenaj
D) Kollektor

Asagidakilerden hangisi bir havzaya belli

bir siirede zamanda dagilimi diizgiin olarak
yagan ve 1 cm su derinligi meydana getiren
saganagin ylizey akiminin zamanla degisimini
gosterir?

A) Hiyetograf

B) Anahtar egrisi

C) Birim hidrograf

D) Debi sireklilik egrisi

6306 sayili Afet Riski Altindaki Alanlarin
Doénustiirilmesi Hakkinda Kanun’a gore riskli
yapil tespitinde oncelik sirasina gore tespiti
yaptiracaklarin siralamasi asagidakilerden
hangisinde dogru olarak verilmistir?

A) Bakanlik, idare, Mal sahibi
B) Mal sahibi, idare, Bakanlik
C) Mal sahibi, Bakanlik, idare
D) idare, Mal sahibi, Bakanlik



INSAAT MUHENDISI B

38. 6306 sayil Afet Riski Altindaki Alanlarin D6-

39.

40.

nustiirilmesi Hakkinda Kanun’a gore yapisi
riskli olarak tespit edilenlere, uygulamaya
baslanmadan 6nce, riskli yapinin yiktiriimasi
icin en az kag giin siire verilir?

A) 15 B) 30 C)45 D) 60

6306 sayili Afet Riski Altindaki Alanlarin
Doénustiirilmesi Hakkinda Kanun’a gore riskli
oldugu tespit edilen yapilarin el degistirmesi
halinde, yeni malik binanin riskli yapi statii-
siinde oldugundan nasil haberdar olabilir?

A) Riskli yapilara iligkin bilgiler gizli olup agiklanmaz.

B) Riskli yapilar, idarece web ortaminda ilan
edilmektedir.

C) Riskli yapilar, Bakanlikga web ortaminda ilan
edilmektedir.

D) Riskli yapilar, tapu kitiginde belirtiimek Gze-
re, Bakanlik veya idare tarafindan ilgili tapu
madurligine bildiriimektedir.

6306 sayili Afet Riski Altindaki Alanlarin D6-
nustiirilmesi Hakkinda Kanun’da asagidaki
tanimlardan hangisine iligkin siire¢ aciklan-

mamistir?

A) Kentsel Yenileme Alani
B) Rezerv Yapi Alani

C) Riskli Yapi

D) Riskli Alan

41.

42,

43.

6306 sayili Afet Riski Altindaki Alanlarin
Doénustiirilmesi Hakkinda Kanun uyarinca,
parsellerin tevhit edilmesine, miinferit veya
birlestirilerek veya imar adasi bazinda uygula-
ma yapilmasina, yeniden bina yaptiriimasina,
paylarin satisina, kat karsiligi veya hasilat
paylasimi ve diger usuller ile yeniden deger-
lendirilmesine sahip olduklari hisseleri oranin-
da paydaslarin kagta kagiyla karar verilir?

A) Salt cogunlukla

) Tamaminin onayliyla

) En az Ugte iki gogunlukla
)

B
C
D) En az dortte ¢ ¢codunlukla

6831 sayili Orman Kanunu’nun 2’nci maddesi-
nin birinci fikrasinin (B) bendine gore Hazine
adina orman disina ¢ikarilan yerlerin satisin-
dan elde edilen gelirlerden Doniisiim Gelirleri-
ne aktarilacak tutar belirlemeye yetkili makam
hangisidir?

A) Basbakan

B) Bakanlar Kurulu

C) Orman ve Su isleri Bakani
D) Cevre ve Sehircilik Bakani

6306 sayili Afet Riski Altindaki Alanla-

rin Dénistiiriilmesi Hakkinda Kanunun
Yonetmeligi’ne gore, riskli yapilarin tespitine
karsi yapilacak itirazlar degerlendirmek iizere
Bakanlikca tespit edilecek Teknik Heyet liye-
likleri ne zaman yenilenir?

A) Her yil Ocak ayinda

B) Her ¢ yilda bir Ocak ayinda

C) Her iki yilda bir Ocak ayinda

D) Ocak ve Temmuz aylarinda olmak tzere yilda
iki kere



44,

45.

46.

INSAAT MUHENDISI B

6306 sayili Afet Riski Altindaki Alanlarin
Doénustiirilmesi Hakkinda Kanun uyarinca
asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Bakanlikga veya idarece yaptirilan riskli yapi
tespitlerine kargi maliklerce veya kanuni tem-
silcilerince otuz gln iginde itiraz edilebilir.

B) Bakanlik, riskli yapilarin tespitini sire vere-
rek maliklerden veya kanuni temsilcilerinden
isteyebilir.

C) Verilen sure iginde yaptiriimadigi takdirde,
tespitler Bakanlikga veya Idarece yapilir veya
yaptirilir.

D) Bakanlik, belirledigi alanlardaki riskli yapilarin
tespitini siire vererek idareden de isteyebilir.

6306 sayili Afet Riski Altindaki Alanlarin D6-
nustirilmesi Hakkinda Kanun ile asagidaki
kanunlardan hangisinin yuriirliikten kaldirila-
cagi hiikiim altina alinmistir?

A) 5393 sayili Belediye Kanunu

4734 sayill Kamu ihale Kanunu

2577 sayil idari Yargilama Usulii Kanunu
2981 sayil imar ve Gecekondu Mevzuatina
Aykiri Yapilara Uygulanacak Bazi islemler ve
6785 sayili imar Kanun’unun Bir Maddesinin
Degistirilmesi Hakkinda Kanun

~— — ~—

B
C
D

i

tM=10 kN.m

Sekildeki konsol kirigin ankastre ucundaki
tepki momentinin biiytikligi kag kN.m’dir?

\J
F=8 kN

A) 2 B) 4 C)8 D) 22

47.

48.

49,

Deprem bolgesi igin tasarlanmakta olan be-
tonarme cgergeve turi bir yapida kirig-kolon
birlegimlerinin agagidaki kombinasyonlardan
hangisine uygun olmasi istenir?

A) Zayif kiris - Zayif kolon
Kuvvetli kiris - Zayif kolon
ZayIf kiris - Kuvvetli kolon
Kuvvetli kiris - Kuvvetli kolon

~— ~— ~—

B
C
D

mafsalli
baglant

II ankastre
baglanti

e T

Verilen sistemde | ve Il numarali kolonlar
o6zdestir. | numaral kolon alttan mafsallii, Il nu-
marali kolon ise ankastredir. Kolonlari iistten
baglayan eleman sonsuz rijit kabul edilmek-
tedir. Sisteme etkiyen F kuvvetinden dolayi
kolonlarda olusan kesme kuvvetleri arasin-
daki baglanti hangi segenekte dogru olarak
verilmistir?

A) V| — V||
C) V| == 4V||

B) V| = V||/4
D) V| = V||/8

Kesit alani 10 cm? olan bir gubuk P eksenel
¢ekme kuvvetinin etkisindedir. Emniyet geril-
mesi 1 MPa olduguna goére gubugun tasiyabi-
lecegi maksimum P kuvveti ka¢ N’dur?

A) 10 B) 102

C) 10 D) 10°



50.

51.

52.

INSAAT MUHENDISI B

| 4.0m

Sekildeki kafes kiris sisteminde C diigiim nok-
tasina diigey olarak 12 kN degerinde bir yuk
etkimektedir. Buna gére BC ¢gubugundaki i¢
kuvvet kag¢ kN'dir? (cekme (-) basing (+) olarak
gosterilmistir.)

A)+20 B)-20

C)+12  D)-12

I- i¢ kuvvet bilesenlerini bulmak igin denge
denklemleri yeterlidir.
ll- Bir tane bile plastik mafsal olugmasina izin
verilemez.
lll- Sicaklik degigmeleri i¢ kuvvet olusturur.

Yukarida izostatik yapi sistemleri igin verilen
ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
C)lvell

B) Yalniz Il
D) Il ve lll

Sekildeki kafes kiris sisteminde AB, BC, AC ve
CD cgubuklari ayni uzunluga sahiptir. A diigiim
noktasina diigey olarak 100 kN degerinde bir
yuk etkimektedir. Buna gére D mesnetinin
diisey yondeki tepki kuvveti ka¢g kN’dir?

A)O B) 25

C) 50 D) 75

53.

54.

55.

56.

Deprem bolgelerinde yapilacak binalarda
kullanilacak en diisiik beton sinifi agagidaki-
lerden hangisidir?

A) C16(BS16)
C) C25(BS25)

B) C20(BS20)
D) C30(BS30)

Siineklik kavrami, agagidakilerin hangisine
karsi gelir?

A) Suneklik, yapi rijitliginin yeterligini ifade eder.

B) Stineklik, yapi dayaniminin yeterligini ifade
eder.

C) Suneklik, yapi dogal titresim periyodunun
artisini ifade eder.

D) Suneklik, dayanimda dnemli bir disus ol-
maksizin yapinin yeterli plastik deformasyon
yapabilme 6zelligini ifade eder.

Rijitligi 4 kat artan bir elemanin periyodu ne
kadar degigir?

A) 2 kat azalrr.
C) 4 kat azalr.

B) 2 kat artar.
D) 4 kat artar.

Asagida verilen sistemin hiperstatiklik derece-
si nedir?

LE 2

C)8 D) 12
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60.

INSAAT MUHENDISI B

Az kath bir bina ile yiiksek kath bir bina karsi-
lagtinldiginda, agsagidakilerden hangisi yiiksek
katli bina i¢in sdylenebilir?

A) Rijitligi yUksektir.

B) Frekanslari aynidir.

C) ivme degeri yiiksektir.
D) Periyodu daha uzundur.

Yigma binalarda deprem yiikii esas olarak
nasil karsilanir?

A) Deprem dogrultusuna dik, boglugu az olan
duvarlar tarafindan karsilanir.

B) Deprem dogrultusuna dik, boslugu ¢ok olan
duvarlar tarafindan karsilanir.

C) Deprem dogrultusundaki boglugu az olan
duvarlar tarafindan karsilanir.

D) Deprem dogrultusundaki boslugu ¢ok olan
duvarlar tarafindan karsilanir.

Asagidakilerden hangisi giiniimiizde yapi sta-
tigi alaninda kullanilan bir yazilimdir?

A) NetCAD
C) SAP2000

B) Solidworks
D) OSKA

Basit egilme altindaki donatili bir kirigin
tasima giicii momenti 20 kN.m olarak he-
saplanmistir. Donatidaki peklesme dikkate
alindiginda bu kirigin peklesmeli tagima giicii
asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 10 kN.m
C) 20 kN.m

B) 16 kN.m
D) 28 kN.m

61.

62.

63.

64.

Betonun sargilanmasi ile agagidakilerden
hangisi gerceklesir?

A) Suneklik ve mukavemet artar.

B) Suineklik ve mukavemet azalir.
C) Slineklik azalir, mukavemet artar.
D) Suneklik artar, mukavemet azalir.

Beton ile ¢elik gubuk arasindaki aderans asa-
gidaki durumlardan hangisinde artar?

A) Celik cubuklar iyice yaglanir ve boyanirsa
B) Betondaki su/cimento orani yiikseltilirse
C) Celik gubuklar paslanmissa

D) Nervirla gelik kullanilirsa

Kiriglerde kesme kuvvetini kargilamak iizere kul-
lanilan esas donati agagidakilerden hangisidir?

A) Ciroz
C) Basing¢ donatisi

B) Etriye
D) Gévde donatisi

Betonarme tasiyici sistemlerde yeniden dagi-
lim nedir?

A) Kolonlarin temellerle birlesen mesnetlerinde
plastik mafsal olugsmasi ve betonun dagiimasi

B) Kiriglerin kolonlara birlesen digim noktalarin-
da plastik mafsal olusmasi ve betonun dagil-
masi

C) Tasima giicu kapasitesine erismis bir betonar-
me elemanin yukinin tasiyici sistemin diger
elemanlarinca paylasiimasi

D) Tasliyici sisteme etkiyen dinamik yuklerin yon
degistirmesi ve elemanlarda yeni kesit zorlar
meydana gelmesi



65.

66.

67.

68.

INSAAT MUHENDISI B

Betonarme elemanlarda tercih edilen kiriima
sekli agagidakilerden hangisidir?

A) Basing kiriimasi
C) Gevrek kirilma

B) Dengeli kirllma
D) Egilme kirilmasi

Betonarme yapilarin yalnizca diisey yiik altin-
da tasariminda kullanilan yiikk kombinasyonla-
rindan birisi agagidakilerden hangisidir?

A) 1.4G+1.6Q
C) 0.9G+1.2Q

B) 1.0G+1.0Q
D) 1.2G+1.8Q

I- Yiizme sorunu
ll- Kazi igleri sirasinda iksa veya su ¢gekme
lll- Konsolidasyon problemi

Asagida sekli verilen kapali otopark binasinin
geoteknik analiziyle ilgili olarak yukaridakiler-
den hangileri dikkate alinir? (YASS = Yeralti

Su Seviyesi)
YASS YASS
KUM VE CAKIL
A) Yalniz | B) Il ve lll
C)lvell D) I, Il ve llI

Kayalarin mekanik 6zelliklerinin belirlenme-

si amaciyla laboratuvar ortaminda deneyler
yapilmaktadir. Asagidaki deneylerden hangisi
kayalarin mekanik 6zelliklerinin belirlenmesin-
de kullanilamaz?

A) Tek Eksenli Basing Deneyi

) Nokta Yiik Dayanim indeksi Deneyi
) Kaya Kalitesinin Belirlenmesi Deneyi
)

B
C
D) Kivam Limitleri (Atterberg Limitleri) Deneyi
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69.

70.

71.

72.

73.

Asagidaki zemin siniflarindan hangisinde
kohezyonlu zemin miktari en azdir?
A) GW B) CL

C)CH D) SM

Zeminlerde kayma mukavemeti parametreleri
asagidakilerden hangileridir?

A) Zeminin porozitesi ve bosluk oranidir.

B) Zeminin kohezyonu ve igsel sturtinme agisidir.

C) Zeminin permeabilitesi ve bosluk suyu basin-
cidir.

D) Zeminin dane birim hacim agirligi ve su muh-
tevasidir.

Asagidakilerden hangisi klas tespitinde kulla-
nilan zemin turlerinden degildir?

A) Kiski
C) Kaya

B) Toprak
D) Grovak

Kumlarin arazideki sikilik derecesini ifade
etmek i¢in en uygun terim asagidakilerden
hangisidir?

A) Porozite

B) Bosluk orani

C) Relatif sikilk

D) Birim hacim agirlik

Tabii zemin kotu +1.70 olarak verilen sekilde-
ki bir arsada —8.30 kotuna kadar kazi yapilirsa
kazi miktar ne olur?

20 m

15 m +1.7
A) 3000 m? B) 2490 m?
C) 1980 m? D) 510 m?



INSAAT MUHENDISI

74. Bir toprak kazi isinde galisacak olan bir eks-

75.

76.

17.

kavatoriin kepce kapasitesi (kazilmig toprak
Ol¢iimii ile) 2.0 m® olup kepgenin bir kazi-bosalt
(komple) siiresi 25 saniyedir. Tum is ve hava
kosullari g6z 6niinde tutularak kepgenin % 70
verimle ¢aligacagi ongoriilmektedir. Bu ekska-
vatorle giinde 9 saat galigilarak 100 m x 100 m
boyutlarindaki bir alan1 2 m derinliginde kazma
isi kag is guiniinde bitirilebilir? (Kazilacak top-
ragin sisme orani dikkate alinmayacaktir.)

A) 7.7 is glni
C) 10.2 is guni

B) 9.7 is glnu
D) 11.0 is guni

I-CPM
ll- PERT
lll- ATASMAN

Yukaridakilerden hangileri is programlari yapi-
lirken kullanilan planlama tiirlerindendir?

A) Yalniz |
C)lvell

B) Il ve III
D)1, Il ve Il

Asagidakilerden hangisi 4734 sayili Kamu
ihale Kanunu’nda sayilan ihale usullerinden

degildir?

A) Belli istekliler Arasinda ihale Usulii
) Kapali Teklif Usuli

) Acik ihale Usull

)

B
C
D) Pazarlik Usull

Metraj nedir?

A) isci maliyet hesaplarinin ¢ikariimasidir.

B) Bir yapiyl meydana getiren buttn bdlimlerin
ve yapli elemanlarinin mahal listesidir.

C) Bir yapiyl meydana getiren buttn bélimlerin
ve yapl elemanlarinin dlgilerek miktarlarinin
bulunmasidir.

D) Yapi islerinin hangi sartlara gére yapilacaginin
teknik standartlarinin ve 8l¢i birimlerinin hazir-
landi1d1 sartnamesidir.

1"

78.

79.

80.

B

Bina insaatinda kazi veya temel tatbikat pro-
jesi gevresinin tabii zeminle kesistigi en algak
noktadan gecgen sifir diizleminin iistiinde
kalan kazilara ne denir?

A) Serbest kazi

B) Dar derin kazi

C) Genis derin kazi

D) Dar ve genis derin kazi

Daha 6nceden kesin proje veya detayl olma-
yip, imalat sirasinda ortaya ¢ikabilen durumla-
rin proje lUizerinden ya da is sahasinda olgiiliip
krokilendirilerek miktarlarinin da belirlendigi
bir tir ara imalat projesine ne ad verilir?

A) Klas
C) Plankote

B) Atasman
D) Aplikasyon

Gegici Kabul Komisyonunun olusturulmasi
ve is yerine gonderilebilmesi i¢in yapilan isin
kusurlu ve eksik kisimlarinin bedelleri topla-
minin igin s6zlesme bedeline orani en fazla
kag olabilir?

A)% 5 B) % 8

C)%10 D)% 12

TEST BITTI.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiz.



SINAV SURESINCE UYULACAK KURALLAR

1. Adaylar, sinav kurallarina ve salon goérevlilerinin tim uyarilarina uymak zorundadirlar. Kural-
lara ve uyarilara uymayan adaylarin sinavlari gegersiz sayilacaktir.

2. Sinav basladiktan sonra adaylarin salon gdérevlileri ve birbirleri ile konugsmalari, kalem, silgi vb. seyleri
istemeleri yasaktir.

3. Adaylar sinav slresince, sinav giris belgesi ile birlikte kimlik belgelerinden birini (ntfus ctzdani,
pasaport veya suruici belgesi) masalarinin Uzerinde bulundurmak zorundadirlar.

4. Sinav evraklarini teslim etmeyen, soru kitap¢iklarinin sayfalarindan bir kismini eksik teslim
edenlerin sinavlari gegersiz sayilacaktir.

SALON GOREVLILERINCE SINAV BASLAMADAN ONCE ADAYLARA YAPILACAK SON UYARI

e Soracaginiz bir sey var mi? Varsa simdi sorunuz.
e Sinav bagladiktan sonra sorulariniza cevap verilmeyecektir.
e Baslama zilini bekleyiniz.
e Hepinize basarilar dileriz.
(Salon bagkani baglama ve bitis saatini tahtaya yazacaktir.)

Bu kitapcigin her hakki sakhdir. Hangi amagla olursa olsun, kitapgigin tamaminin veya bir kisminin
Milli Egitim Bakanligi Yenilik ve Egitim Teknolojileri Genel Miidiirliigiiniin yazili izni oimadan kopya
edilmesi, fotograflarinin ¢ekilmesi, bilgisayar ortamina alinmasi, herhangi bir yolla gogaltiimasi,
yayimlanmasi veya baska bir amagla kullanilmasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar, dogabilecek
cezai sorumlulugu ve kitapg¢igin hazirlanmasindaki mali kiilfeti pesinen kabullenmis sayilir.
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